

巨野警方严打“盗抢骗”犯罪成效显著

侦破各类侵财类案件 165 起,追回赃物赃款折合 100 余万元

打击“盗抢骗”犯罪专项行动以来,巨野县公安局以“民生”为导向,重拳出击,向多发性侵财犯罪发起凌厉的攻势,扎实推进“盗抢骗”犯罪专项行动,取得了显著成效。截至目前,共侦破各类侵财类案件 165 起,抓获盗抢骗犯罪嫌疑人 26 名,打掉犯罪团伙 1 个,抓获 3 人,追回赃物赃款折合 100 余万元。

以盗窃电动车、摩托车、汽车以及盗抢车内财物为重点,充分发挥小型作战单元优势,通过强化基础采集、视频监控、案件串并、审讯深挖等措施,严厉打击涉车盗窃案件。2016 年 11 月 1 日,办案民警将涉车盗窃的犯罪嫌疑人蒋某抓获归案。经查,2016 年 9 月份以来,犯罪嫌疑人蒋某多次在巨野、郓城等地实施盗窃,共作案十起,盗抢七辆电动车,两辆山地自行车和一辆农用机动三轮车,涉案总价值达 2 万余元。

以强化专业队伍建设和抽调专业力量集中攻坚为抓手,充分借助信息化、

科技化手段,不断强化诈骗案件信息研判和案件串并工作,拓宽线索来源,深挖犯罪轨迹。2016 年 10 月 30 日,民警将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人陈某成、陈某兰抓获。经查,2016 年 10 月 4 日,一名自称叫潘伟山的男子通过电话在刘某的食品公司订购 200 小箱蛋糕,双方约定货到付款,但是潘伟山收到货物后一直没有付货款。2016 年 10 月 20 日,刘某公司的业务员到潘伟山提供的地址寻找后,发现潘伟山提供的姓名和地址为虚假信息,犯罪嫌疑人陈某成伙同陈某兰先后诈骗货款金额 27500 元。

发挥信息优势,充分利用现场勘查系统、DNA 信息系统和情报分析研判系统,有针对性地开展侦查打击工作。2016 年 11 月 5 日,民警将入室盗窃犯罪嫌疑人张某抓获归案。经查,犯罪嫌疑人张某路自 2016 年 9 月份以来,伙同犯罪嫌疑人崔某华等人交叉结伙,在巨野县营里镇、独山镇、核桃园

镇、章缝镇、万丰镇和金乡县、嘉祥县等地采取翻墙入院、撬锁入室等方式盗窃作案 30 余起,盗得现金 6 万余元及金戒指、金项链等物品一宗。

以打防侵财犯罪为切入点,提升打防侵财犯罪能力水平。大力开展情报实战化建设,通过完善实战研判机制,强势推进刑侦信息研判系统应用、跨区域案件串并、线索层报等工作。通过公安部跨区域犯罪线索层报平台上报报市线索 1 条,跨县线索 5 条。深入推进刑侦基础工作,大力推进手机信息、刑嫌信息和重点阵地图像监控全覆盖工作建设,提升刑侦基础破案打处工作支撑。依托基础工作提供线索破案 23 起。大力加强刑事技术工作,根据“一长四必”部署要求,配齐配强现场勘查技术人员,对专、兼职现场勘查技术人员进行培训,不断提升技术民警业务水平,刑事技术破案力显著增强。专项行动期间,利用刑事技术抓获 5 人,破案 17 起。

与此同时,巨野县公安局以强化工作统筹和督导为抓手,促进打防侵财犯罪纵深发展。成立了领导小组,统筹全县打击“盗抢骗”等侵财犯罪行动,明确专人开展数据统计、情况分析、上传下达等工作。专门制定了打击侵财犯罪专项行动工作考核办法,提出了具体的量化标准和工作要求,坚持“日通报、周研判、月考核”制度,不断营造声势,推动行动向纵深发展。围绕打击侵财犯罪等重点工作开展督导检查,对督导过程中发现的问题和工作短板,及时通报到“一把手”,有针对性的开展对策研究,及时为基层防范和打击侵财犯罪工作提供指导。通讯员 申昭彬 记者 刘洋



单县警方侦破医院系列被盜案

本报讯 (通讯员 刘昆龙 记者 刘洋)近日,单县中心医院、东大医院医务人员更衣室接连被盗。案发后,单县公安局成立专案组,经过 7 天的连续奋战,成功侦破该案。

2016 年 12 月 14 日,单县中心医院警务室民警接到护士张某报警,称其在医院上班时存放在更衣室储物柜内的价值 1000 余元的小米手机及 300 元现金被盗。同时被盗的还有多名医务人员的现金、手机等财物,被盗总价值 10000 余元。接案后,单县公安局刑警大队和南关派出所立即组织骨干民警成立专案组开展案件侦破工作。鉴于该案发在医院更衣室内,没有监控并且经常打扫,民警在其案发现场未提取到任何有价

值的痕迹物,专案组人员便调取了医院院内当时所有时段的过往车辆。通过连续数日研判、甄别,终于发现位于内科楼院内停放的嫌疑人作案车辆,并通过该车活动轨迹确定该系单独作案,且嫌疑人作案车辆为临时租赁,专案组随即赶到租车公司调取了嫌疑人的信息。

12 月 21 日 19 时许,专案组民警从单丰路口跟踪嫌疑人车辆到单县舜师路街头汉亭宾馆门口时一举将犯罪嫌疑人杨某抓获。经突审,犯罪嫌疑人杨某交待了于 14 日在单县中心医院内科使用撬盗工具盗窃四个科室更衣室和在单县东大医院盗窃两个科室等十起盗窃案件的犯罪事实。

男子打伤岳父 送特殊“礼物”被行拘

本报讯 (通讯员 邵明水 记者 刘洋)因给岳父送“礼物”,不但没能讨老丈人开心,反而被拘留了。近日,成武县一男子送给自己打伤住院岳父一插有尖刀的西瓜果篮,威逼其妻子回家。因涉嫌威胁他人安全和殴打他人,该男子被行政拘留。

现年 26 岁男子的刘某,家住南鲁集镇某村,和妻子孔某结婚几年,总是吵吵闹闹。前一段时间,因为家庭琐事吵架,妻子一怒回了娘家。2016 年 11 月 29 日上午,刘某来到其岳父家大吵大闹,威逼妻子回家。因话不投机,刘某对岳父大打出手,致其受伤。在其岳父住院期间,刘某

不知悔改,反而变本加厉,转换威胁手法。12 月 1 日凌晨 3 时许,刘某窜至成武县人民医院其岳父孔某的病房,给他送去一份特殊的“礼物”——一个盛有西瓜的果篮;西瓜上插着一把明晃晃的尖刀,且西瓜上刻着“回来”二字。其岳父发现后忍无可忍,遂报警。

成武县公安局城关派出所民警经调阅有关视频监控,锁定系刘某所为。12 月 24 日,城关派出所将刘某抓获,刘某如实交代了违法事实。目前,刘某因涉嫌威胁他人人身安全和殴打他人,被处以行政拘留 10 日的处罚。

一男子为财设套诈骗恩人 13 万元

本报讯 (通讯员 孔令乾 记者 刘洋)成武县公安局汶上集的田某怎么都不会想到,自己竟然被曾经大力帮助过的小兄弟摆了一道,被其骗走 13 万元。2016 年 12 月 22 日下午,成武县公安局汶上集派出所民警将追回的 13 万元赃款退还给受害人田某。

2016 年 7 月份的一天,田某在使用微信时发现有人加他为好友,备注竟然是之前跟自己打工的伙计小范。因为自己在小范落魄的时候拉过他一把,还帮小范介绍了北京的工作,可以说是他的恩人,田某于是就通过了小范的好友请求,并和他热聊了起来。寒暄过后,小范对田某说:“哥,有个好玩的网站赚钱很快,你要不要试试,很多人都从里面挣大钱了。”原来,小范所说的是一个赛车博彩网站,玩家通过下注的方式买某辆车跑第一,如果买对了就会有丰厚的回报。但是玩家不能直接通过网站下注,必须将钱打给中间人,由中间人代为下注,而这个中间人正是小范。

出于好奇,田某尝试着买了几次小注,大部分都猜中了,投资回报率很是可观,尝到甜头的田某准备要大干一把。田某开始几百几千的下注,不到一个月的时间就投入了十几万元。从疯狂状态冷静下来的田某发现一个问题,自己每次下

小注赢时,小范都会把赢的钱打给自己,而当自己下大注时,赢的时候小范总说由于人多没下上注,输的时候就又说下注成功。田某的钱仿佛投进了一个无底洞,后期再也没有钱返还回来,田某慢慢起了疑心,决定向该网站打电话咨询。一打电话不要紧,网站客服人员告诉他小范所讲的都是虚构的,所谓投注输赢都是小范设的圈套。意识到被骗的田某立即前往汶上集派出所报了案。

接到报案后,汶上集派出所高度重视,成立专案组对该案件开展侦查。民警发现小范在收到田某的转账后,很快通过 ATM 将钱取走,根据取款记录民警还调取到了小范取款时的监控画面。调查过程中,参与该案的另一名犯罪嫌疑人也被警方查清。掌握了确凿的证据,民警对二人开展追逃,同时动员二人的家属积极劝其投案。在强大的压力下,范某二人于近日在家人的陪同下来到公安机关投案自首,并积极退还了骗取田某的 13 万元现金。



市公安局刑事技术机构 资质认定通过现场评审

本报讯 (通讯员 官轩 记者 刘洋)日前,省公安厅物证鉴定中心质控室主任王功祥、省质监局审评中心主任李震带领刑事技术机构资质认定专家评审组一行 7 人,到市公安局进行刑事技术机构资质认定现场评审。

评审过程中,评审组详细听取了市公安局刑科所资质认定工作情况报告,实地查看了刑科所实验室的硬件设施,对实验室管理体系的运行情况、质量控制和技术能力进行了全方位的检查审核。评审组一致认为,市公安局刑事科学技术研究所实验室设计理念先进、工作管理规范、仪器装备精良、人员素质高、精神面貌好、工作成效突出,符合资质认定相关文件的规定,通过资质认定现场评审。

我市高速交警开展“雷霆风暴”行动

本报讯 (通讯员 韩建)为进一步加大对超限超载违法行为的打击力度,根据总队超限超载工作专项部署,近期,我市调集济广、日兰、德商、德上高速各大队主要领导及骨干警力,积极协调交通运输、高速公路政等单位共 50 余人联合开展治超“雷霆风暴”行动。

行动中,各参战单位在货运车辆行驶较频繁的郓城南收费站、菏泽、巨野服务区开展错时巡逻,突击夜查,严厉打击货车超限、超载等及其他车辆涉牌涉证等严重交通违法行为。严密监控过往货运车辆,从严查处货运车辆夜间偷运、避站绕行等违法行为。重点整治货运车辆改装拼装违法行为。通过治超站(点)和巡逻稽查中发现的拼装改装车辆及恶意超限超载的严重交通违法行为,依法对车辆予以查扣,要求卸载、恢复车辆原状,并实施处罚。在这次集中行动中,菏泽高速交警共出动警力 30 人,出动警车 16 台,交通、路政人员出动 20 人。



为严厉打击非法生产、经营、储存、销售烟花爆竹的违法犯罪行为,有效防范有关烟花爆竹各类安全事故的发生,东明警方组织派出所民警深入辖区扎实开展烟花爆竹打击非法宣传工作,确保辖区平安和谐。活动中,派出所民警深入各个辖区村庄、街道等向群众发放宣传材料,认真讲解非法生产、经营、储存、销售烟花爆竹的严重危害性,与烟花爆竹销售点负责人逐一签订责任书,公布“打非”举报电话和奖励办法,引导鼓励群众积极举报非法制贩烟花爆竹违法犯罪线索。通讯员 张琰 记者 刘洋 摄



图说警事

近日,巨野县公安局核桃园派出所为了让老人们享受到晚年的幸福,开展了“幸福夕阳红,关爱空巢老人”活动。全所同志与辖区 180 多位独居老人结成帮扶对子,民警不定期到老人家中了解情况,陪伴他们,听他们讲述往事,为他们分担家务,送去最真挚的关爱。图为核桃园派出所民警到辖区前王庄村、付庙村帮助独居老人在一起干活聊天,征求大家对基层治安工作意见建议。通讯员 魏衍军 王有方 记者 刘洋 摄

人人争做法治宣传员

处处彰显平安风景线

